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Megmozdult végre Kolozsvár polgár- 
ságának az a része, mely eddigelé tétlenül 
állt, ugyszólván lethargikus álomba merülve 
nem törödőtt semmivel és senkivel. Meg- 
mozdult végre Kolozsvár polgárságának az 
a része, mely az egyenlőség égisze alatt 
kasztokra szakadt, széttagolt társadalmában 
nem jutott szerephez, nem fogadtak be, 
bárha számban megtizszereződve többet 
tesznek ki, mint a többi együttvéve. 

Erős kapocs létesült a kisemberek kö- 
zött. Ez pedig semmi más, mint a közérdek, 
a közös nyomoruság. Ezt a két összekötő 
kapcsot nem lazithatja meg soha semminemü 
külbefolyás mindaddig, mig e város rende- 
zett, maga a polgárság pedig gondnélküli 
biztos, boldog helyzetben nem lesz. De sőt 
akkor sem, mert a sötét mult árnya minden- 
kor előttünk fog lebegni. Ez az erős kapocs 
pedig semmi más, mint a ,Polgári kör" 
melynek megalakulását tegnap mondották 
ki az e czélból impozáns számban összegyült 
polgárok. 

Mi a czélja, mit akar ez a szerény 
nevü egyesület, kérdezik azok, kik minden- 
től megremegnek, ha abban valamelyes 
igazságos czél felé való törekvést sejtenek. 

A ,Polgári kör"-nek alapczélja össze- 

vonni a becsületes, de kisembereket a tár- 
sadalom minden rétegéből, hogy ezek eggyé 
váltan, mint egy nagy test ellent tudjanak 

állani minden olyan kisérleteknek, mely a vá- 
ros és saját java ellen van. Tagjait keblére 
vonva elősegiteni kitüzött feladata a társa- 
dalmi müűveltség fejlesztése mellett a szak- 
szerü magasabb tudományokba valo beve- 
zetése iparos, kereskedő és gazdálkodó s 
minden más osztályhoz tartozó tagjainak a 
maguk szakmájukban. Ellenőrzője kiván 
lenni ez a kör a városi kormányzásnak, a 
communitásnak, megtörője a klikknek, a 
korrupcziónak, meg a gyalázatos adás- 

vevésnek, ember vásárnak Tisztán akarnak 
látni és hallani a jövőben Kolozsvár pol- 
gárai. 

Nem hisszük, hogy Kolozsvárt csak 
egyetlen tisztességes, becsületes olyan ember 
lenne, ki egy ilyen kör létesitését, megterem- 
tését szive, lelke mélyéből ne ohajtaná és 
annak megalkotására zászlót bontott lapun- 
kat, mely kezdeményezte, s fundamentumát 
is megrakja, felépiti ennek a majdan hatal- 

massá váló intézménynek, tőle telhetöleg 
nem fog igyekezni fáradságos, de eredmé- 

nyes munkájában segédkezni, hogy mielőbb 
meg legyen az teremtve. 

A vezérek már meg volnának, most 
csak lelkes közkatonákra van szükségünk, 
a kiktől várunk, remélünk kitartó, önzetlen, 
áldozatkész munkát a közjóért alakuló 
intézmény mielőbbi létesitésére. 

Kolozsvár polgárai nem csalódunk, ha 
a mi becsületes közérdekü kifejtett eddigi 
munkásságunkat azzal fogják honorálni, 
hogy minél többen sorakoznak a kibontott 
lobogó alá. (Ciovis.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 7. 

A képviselőház mai ülésén br. Feilitzsch 
Arthur elnökölt. 

Elnök a jegyzőkönyv felolvasása után az 
elnöki jelentések során jelenti Khuen-Héder- 
váry Károly grófnak, a király személye körüli 
miniszterré történt kinevezését (Nagy zaj.) s 
kéri a kinevezés tudomásul vételét. 

Ugron Gábor kéri a Házat, hogy ne 
vegye tudomásul a kinevezést, mert ő nem 
tartja alkalmasnak a legfontosább közjogi ál- 
lások egyikének betöltésére. 

Holló Lajos inditványozta, hogy a kine- 
vezést tüzzék ki a napirendre. 

Hierenymi Károly miniszter kijelenti, 
hogy mindkét inditvány közjogi képtelenség. 
A kinevezés felség jog. Miután a szóbanforgó 
esetben a kinevezés miniszteri ellenjegyzéssel 
és felelősséggel jött létre, az teljesen meg- 
felel a közjog rendelkezéseinek. Kéri, hogy a 
Ház vegye tudomásul a kinevezést. 

Polonyi Géza, minthogy a parlamenti 
vesztegetés ügyét még nem intézte el végle- 
gesen a Ház, támogatja Ugron és Holló in- 
ditványát. 

Lengyel Zoltán inditványozza, hogy mig 
a vesztegetési ügy elintézve nincs, a Ház ne 
határozzon a kinevezés kérdésében. 

Rakovszky István és Olay Lajos felszó- 
lalása után: 

Plósz Sándor igazságügymiszter a kér- 
dés közjogi oldalát fejtegeti. A kinevezés felség- 
jog; a kinevezett uj minisztert a parlament le- 
szavazhajtja, mikor már müködését megkez- 
dette, de a kinevezését nem birálhatja. 

Elnök a szavazást elrendelvén, a Ház 
többsége a többi inditványok elvetésével a ki- 
nevezést tudomásul vette. 

Szünet után Jakabfiy Imre foglalja el 
az elnöki széket s bemutatja az elnökséghez 
érkezett többi irományokat. 

Az irományok között van Zilah város 
felirata II. Rákóczy Ferencz hamvainek haza- 
szállitása ügyében. 

Ehez a tárgyhoz hozzá szólnak Lengyel 
Zoltán, Hock János és Thaly Kálmán s mi- 
előbbi intezkedést kérnek a kormánytól. 

Nagy csalási kisérlet hamis 
pénzzel a kolozsvári dohány 

nagy tőzsdében. 
Kolozsvár, márcz. 8. 

Tegnap délben nagy csalási kisérletet 

követett el hamis pénzzel Harikovszky József 
szamosfalvi korcsmáros a kolozsvári dohány 

nagy tőzsdében. Az eset részletei a követ- 
kezők - 

Harikovszky József korcsmáros, kinek 
kis dohánytőzsdéje is van Szamosfaiván, a 
tegnap kifogyott készlete kiegészitése czél- 

jából bejött Kolozsvárra szekérrel. A mikoc 

már mindent összevásarolt, a nagytőzsdébe 
ment, a hol is 300 koronára dohányt és szi- 
vart vett. 

Fizetésre kerülvén a sor, Harikovszky 

ropogós teljes uj tizkoronás papir pénzzel 
fizetett. 

A tulajdonos, kinek kissé feltünt, hogy 
a vidékről jövő korcsmárosnak annyi sok 
használatban még nem volt bankjegye van, 

jobban szemügyre vette azokat, a mikor nem 

kis meglepetésére arról győződött meg, hogy 
azok egytől-egyig mind sikerült utánzatok. 

Meglepetést a tett felfedezésére nem 
mutatott, hanem hátra küldte Harikovszkyt a 

raktárba árui átvételére s mig ez benn volt 
telefonált a rendőrségre, bejelentve az esetet. 

A központról egy őrmester sietett a 
nagy tőzsdébe s ott a halálsápadt Harikovsz- 

kyt letartóztattaa. A rendőrség kiküldöttje 

ezután megmotozta a szekerét is, melyben 
igen sok hamis ötkoronásokat talált. 

Harikovszkyt a rendőrség még a dél- 

után átvette s házkutatást tartottak Szamos- 
falván levő lakásán, hol még egy csomó ha- 

mis pénzt találtak, melyek eredetéről azonban 

minden felvilágositást megtagadott. 

Nem lehetetlen, hogy Harikovszky szin- 
tén beltagja a Simon Móricz-féle immár be- 
fogott pénzgyártó és hamis pénzt importáló 

közkereseti társaságnak. 

A rendőrség széles körü nyomozatot in- 
ditott. 

Vitrioldráma az anyakönyv- 
vezető előtt. 
— Express tudósitás. - 

Tragikus eset történt ma a bényei anya- 
könyvi hivatalban A szomoru esetnek az volt 
az oka, hogy a fiatal 17 éves lányt mostoha- 
anyja hozzá akarta kényszeriteni egy negy- 
venötéves emberhez. 

Gaál Mihály bényei parasztgazda már 
két feleséget temetett el s most, hogy har- 
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madszor is meg akart nősülni, egy fiatal lányra 
vetette szemét. Pál Julisnak hivták a leányt, 
a ki özvegy mostoha anyjánál lakott. Az öreg 
Gaál már régóta kerülgette a leányt, de ez 
makacsul ellentállt neki. Az öreg ember azon- 
ban nem tudott lemondani a leányról, elha- 
tározta tehát, hogy feleségül veszi s a mos- 
tohának holta napjáig ngyen lakást igért a 
házában, ha kezére játsza a leányt. 

A mostoha anya mindent elkövetett, 
hogy a leányt rákényszeritse a házasságra, 
mikor aztán már azt hitte, hogy a leány 
megtört, a vőlegénynyel megállapitották, hogy 
elmennek az anyakönyvvezetőhöz. 

Ma meg is jelent a mostoha a leány- 
nyal és a vőlegénynyel az anyakönyvvezetői 
hivatalban, a hol özvegy Pálné nagy szóbő- 
séggel adta elő, hogy mostoha leánya felesé- 
gül akar menni Gaál Mihályhoz. Mikor azon- 
ban az anyakönyvvezető a leányt megkérdezte, 
az kijelentette, hogy ő nem akar férjhez 
menni, csak a mostoha anyja kényszeriti. 

Az anyakönyvvezető a leány nyilatkozata 
után vonakodott a bejegyzést teljesiteni, mire 
Pálné kiküldte a leányt az irodából, hogy az 
anyakönyvvezetőt kapaczitálják. Mikor látták, 
hogy az anvakönyvvezető nem tágit, kiment 
a leány után, hogy azt megfélemlitse. Alig 
lépett ki azonban a hivatalszobából, a leány 
elébe ugrott és vitriolt öntött az arczába a 
vénasszonynak, azután pedig fölhajtotta a ma- 
radékot 

A sikoltozásra kifutott az anyakönyvve- 
zető is, meg a vőlegény is, rögtön orvosért 
küldtek, a ki nagysokára meg is jött, de a 
leányon már nem lehetett segiteni, mert isz- 
szonyu kinok közt meghalt. A mostohának 
pedig mind a két szemét és az egész arczát 
égette össze a vitriol. 

Az indiscrét főhadnagy eés a 
mezitláb vizitelő ügyvéd. 
Beszterczéről jelentik a következő klasz- 

szikus ügyet: Láng Károly ügyvéd, aki zászló 
affairjei után évekig beszéltetett magáról, ma 
ujra közbeszéd tárgya Beszterczén. Egy a ka- 
tonasággal támadt konfliktusából kifolyólag 
becsületsértési pere támadt gróf Bethlen Pál 
főispánnal. Kendefy Domokos törvényszéki el- 
nökkel s Grünzweig ezredessel. A szenzácziós 
számba menő ügy előzményei a szinte nevet- 
séges okból keletkeztek. 

Láng Károly ügyvéd közös háztartásban 
él nővérével, aki e napokban panaszosan el- 
mondta fivérének, hogy az átellenben fekvő 
utczasorban lakó főhadnagy reggelenkint az 
öltözködésekor az ablaknál szokott megjelenni. 

És Láng Károly, akinek csak nemrég 
affaireje volt amiatt, hogy a főispán előtt me 
zitláb jelent meg, annyira megbotránkozott a 
főhadnagy viselkedésén, hogy annak ka- 
pitányát levélben felkérte, hatna oda, hogy a 
főhadnagy reggel az ablakban meg ne jelen- 
jék. A leveiét azonban irnokával iratta meg s 
névaláirás helyett kautcsak bélyegzőjét hasz- 
nálta. A kapitány jogos felháborodásában azt 
válaszolta az ügyvédnek, ha elintézoi valója 
van a főhadnagygyal, intézze azt el személye- 
lyesen ferfiuhoz illő módon. Láng a kapitány 
válaszára panaszt tett az ezredesnél ugy a 
tőhadnagy mint a kapitány elleun. 

Az ezredes vizsgálatot inditott e furcsa 
ügyben, közben azonban bizalmas informácziót 
kért a főispántól, majd a törvényszéki elnök- 
től, kik mindketten majdnem egybehangzóan, 
utalva a nemrég lefolyt fegyelmi ügyekre, 
Lángot tulfeszitett idegzetü s megférhetetlen 
embernek mondták. 

Grünzweig ezredes most napiparancsban 
tárgyalta ez ügyet, rehabilitálta ugy a főhad- 
nagyot, mint a kapitányt s azzal zárta sorait, 
hogy nem kényszeritheti a főhadnagyot elég- 
tételkérésre épen a beszerzett informácziók 
alapján. 

Láng Károly most már becsületsértési 
pert inditott a főispán, a törvényszéki elnök 

és Grünzweig ezredes ellen, de a járásbiróság 
azon megokolással, hogy az informáczió bizal- 
mas jellegü volt, vádlót panaszával eluta- 
sitotta. 

Láng most nyomtatásban tudomására 
hozta az ügyet a kir. Coriának s az igaz- 
ságügyi minisztertől egy külön biróság dele- 
gálását kéri, mely hivatva leszen becsület- 
sértési perében itélkezni, Az ügy elé Besz- 
tercze közönsége nagy érdeklődéssel tekint. 

A közgyülések szezonjában. 
Kolozsvár, márcz. 8. 

— Mit tesz a részvénytársasági, szövet- 
kezeti stb. elsök pont 10 órakor ? 

— Az elnök pont 9 órakor megnyitja a 
közgyülést. 

– És mit konstatál ? 
—– Konestatálja, hogy 43 részvényes van 

jelen 918 részvény képviseletében. 

— Mire képes a közgyülés ennélfogva ? 
—– A közgyülés ennélfogva határozatra 

képes. 
— Mit olvas fel ezután az elnök? 

— Az elnök felolvassa ezután az igaz- 
gatósági jelentést. 

— Mire utal a jelentés ? 

— A jelentés utal a lefolyt év kedve- 
zőtlen viszonyaira. 

— És daczára ennek? 
—- Daczára ennek, az elért eredmény 

mégis kedvező. 

—– Kinek köszönhető a kedvező ered- 
mény ? 

—- A kedvező eredmény az igazgatóság 
önzetlen és feláldozó tevékenységénok kö- 
szönhető. 

— Mit javasol most az elnök ? 
— Az elnök most javasolja, hogy az 

igazgatóság jelentését fogadják el. 

— Mi után oszszák fel a nyereséget ? 
—– A nyereségek a szokásos beirások 

után oszszák fel. 

— Mit kell mindenekelőtt 
hozni ? 

— Mindenekelőtt 
az igazgatóság jutalékát. 

—- És az esetleg fennmaradó összeg 
kinek jut ? 

– Az ezsetleg fennmaradó összeg a 
részvényeseknek jut. 

—– Mit tesz most egy részvényes ? 

—- Egy részvényes most köszönetet mond 
az igazgatóságnak áldásos müködéseért. 

— Mit talál rendben és mit hágy hely- 
ben a felügyelő-bizottság ? 

— A felügyelő-bizottság mindent rend- 
ben talál és helyben hagyja az igazgatóság 
jelentését. 

— Minek tekintik a felügyelő-bizottság 
jelentését ? 

— A felügyelő-bizottság jelentését fel- 
olvasottnak tekintik. 

— Mit ér ezzel a közgyülés ? 

A közgyülés ezzel zajos éljenzés közt 
véget ér. 

ÉJJELI POSTA. 
—– Express tudósitás. — 

Borhamisitás nagyban. A szegedi ki- 
hágási biróság szombaton itélkezett Oltványi 
József gazdag polgár fölött, a kiről kiderült, 
hogy ezernyolczszáz liter bort hamisitott. A 
biróság Oltványit kétszáz korona pénzbirságra 
és tizenöt napi meg nem változtatható fogházbün- 
tetésre itélte. Ezenkivül lefoglalták borait és 
Oltványi tartozik az összes költséget viselni 
s az itéletet saját költségén négy szegedi és 
két fővárosi lapban közzététetni. Oltványi 
nagyon sok vizzel hamisitotta borát, melyet 
jó pénzen már el is adott. 

levonásba 

levonásba kell hozni 

1904. márezius 8. 

Erdőégés. Déváról irják: A „Várbegy2 
oldalán levő fenyőcsemete-erdőt ismeretlen 
tettes felgyujtotta A tüz mintegy másfél 
holdnyi területet pusztitott el. A történelmi 
emlékü hegy a tüz pusztitása által sokat ve- 
szitett szépségéből. 

— Diákok harocza. Prágából táviratoz- 
zák, hogy tegnap az egyetemi cseh és német 
diákok között ismét olyan nagy összeütközés 
volt, mint a mult héten. A támadók ezuttal a 
német egyetemi hallgatók voltak. Ugy látszik, 
hogy az uteczai harczot előre rendezték, mert 
pár percz alatt mind a két nemzetiségü tábor 
segédcsapatokat kapott, a melyek a város 
minden részéből a dulakodás szinhelyén ter- 
mettek. A rendőrség tehbetetlen volt a tömér- 
dek diákkal szemben és katonai segitséget 
kért. Mire egy csapat dragonyos és a vadász- 
zászlóalj egy százada megérkezett, már mind 
a két részen igen sokan megsebesültek. A 
rendőrség megakadályozta Herold, Klofáe, 
Baxa és Anis képviselőket abban, hogy szó- 
nokoljanak a diákokhoz. 

A hóhér fia. Tegnap reggel öt óra felé 
Kozarek Rezső köztüzért, Bali Mihály elődjé- 
nek a fiát valaki a Cséry-féle telepen hátba- 
szurta és elmenekült. Kozareket a helyőrségi 
kórházban ápolják, életben maradásához azon- 
ban kevés reményt füznek, mert a szurás 
a gerinczagyat érte és ennek következtében a 
végtagjai már meg is bénultak. 

Elevenen eltemetve. Reinhardt Miksa a 
mult héten Gráczban az nczán haladtában 
hirtelen rosszul lett, haza akart vánszorogni, 
de erre már nem volt ereje s egy idegen ház 
kapujában összeesett. Pár percezre rá meg- 
halt. Temetése után három nappal Reinhardt 
özvegyének rémes álma volt; azt álmodta, 
hogy a férje felébredt a sirban és segitségül 
hivja. Az asszony rémülten felriadt álmából 
s nyomban felöltözve, a rendőrségre sietett, a 
hol előadta az álmát s kérte, hogy nyissák 
ki a férje sirját. A koporsóban aztán borzal- 
mas kép tárult elébe: a halott csakugyan fel- 
ébredt a sirjában s igyekezett is kijutni a föld 
alól, de az lehetetlen volt. Mire most kiásták, 
már meg volt fulva. Az eset nagy megdöb- 
benést keltett az egész városban. 

HELYI HIREK. 
— Lakás kiadók és lakás keresők 

figyelmébe. A ,Kolozsvári Hirlap" naponta 
3000 példányban jfelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az aprőhirdetések 
közzé 40 fillér. 

– A város rendkivüli 
Kolozsvár város törvényhatósági bizottsága 
ma 8-án – kedden — s esetleg a reá 
következő köznapókon, mindenkor délután 3 
órakor a városháza nagytermében rendkivüli 
közgyülést tart. Tárgy : Szakértői vélemény és 
javaslat a villamos erő szolgáltatására beér- 
kezett ajánlatok tárgyában a szakbizottságok 
javaslatával. 

– Tolvaj csemete. Gogor János czuk- 
rász inas megunta az édességet s elhat. rozta, 
hogy uj pályát keres Ehez pedig pénz kell. 
Gogornak nem lévén Ludvig Sándor czukrász 
segéd zsebéből 110 koronát tartalmazó pénz 
tárczáját kilopta. A rendőrség akkor csipte 
meg, mikorra vasuti pénztárnál Debreczenbe 
akart jegyet váltani. Letartóztatták. 

— Bljegyzés. Rothbart Károly, a Káhán 
Náthán Samu-czég likör készitője, Kolozsvárt 
márczius 6-án eljegyezte Neumann Reginát, 
Neumann lzsák nagyváradi kereskedő szép és 
bájos leányát. 

- Réz kilinosben utazó tolvaj-szö- 
vetkezet. Tegnap több hbáztulajdonos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy napok óta lelopkod- 
ják ismeretlen tolvajok a kapuk rézkilin cseit. 
A rendőrfőkapitány felhivja az ócskavas ke- 

közgyülése. 

reskedőket, hogy ha rézkilincseket ajánlanak 
nekik megvételre, nyomban tegyenek jelen- 
tést, hogy a rézkilincsekben utazó tolvaj szö- 
vetkezet hurokra kerüljön.
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— A virágbazár. A kolozsvári jótékony 
nőegylet serényen készül a szerdán délután 
megnyiló virágbazárra. Az elnökség ezen az 
uton is fölkéri azokat a hölgyeket, kik a 
buffetben és a teremben való szives közre- 
müködésűket kilátásba helyezték, hogy szi- 
veskedjenek szerdán délelőtt fölfáradni a 
vigadóba a helyek kijelölése végett. A nőegy- 
let másik, fényesnek igérkező rendezése az e 
hó 19-én tartandó szini előadás, melyre már 
nagyban folynak az előkészülek. Az előadásra 
a jegyeket gróf Esterházy Jánosné elnök 
Egyetem uteczai palotájában lehet előjegyezni. 

— Kolozsvár tereinek befásitása. Ko- 
lozsvár utczáinak és köztereinek befásitása kö- 
rül követendő eljárásra a városház tanács ter- 
mében e hó 9 re értekezletet hivott egybe 
Szvacsina Géza kir. tan. polgármester. Az 
utczákon és főtéren kivágott szép, erőteljes 
fák helyébe ültetett és Szabó Samu által 
seprü nyeleknek keresztelt husángok nem 
váltak be. A legtöbb kiszáradt. Most ujakat 
ültetnek. 

—– Rossz jel. A mióta a czigányok kot- 
tából tanulják a muzsikát, rosszul megy sgor- 
suk. Nmes kereset. Éhesek a purdék, az egész 
famillia. Fülöp Józset kis bőgősnél is nagyon 
ritka a koronás, de még a nikkel pénz is.Teg- 
nap már arra vetemedett, hogy egy munkás 
zsebéből 20 kor. lopott. Ámde észrevették a 
dádé operáczióját s bekisérték a rendőrségre. 
Ellene az eljárást bevezették. 

—– Táskát lopott. Kozma József rendes 
tartózkodási helye a vasuti indóház, hol az 
érkező vidékieknek a táskáit szokta behordani 
a városba. Tegnap gondolt nagyot és merészet. 
Szimkuj Juliánna kolozsi állami tanitónőnek, 
ki reá bizta 200 kerona értékü tárgyakkal 
telt táskáját, azzal megugrott. A rendőrség 
—– bottal üti a nyomát. 

– Uj népszámlálás. Kolozsvár ta- 
nácsa, mint már irtuk, leiratot kapott a bel- 
ügyminisztertől, a ki ez év márcz 1ő5-étől 
márcz. 31-éig tartó idő alatt uj népszámlá- 
lást rendelt el a husz évnél idősebb férfi- 
polgárok összeirása végett. A belügyminisz- 
ter leiratában tudatja, hogy az összeirásra a 
választói jog reformja érdekében van szük- 
sége, mert a választói jog kiterjesztésénél 
egyrészt figyelembe kell venni a mai tény- 
leges állapotot, másrészt olyan adatokat is 
ösmerni akar, a melyekre az általános nép- 
számlálásnál nem terjeszkedtek ki. 

– Hamis koronások. Lázár László 
tordai marhakereskedő és egy Oltyán Mária 
nevü helybeli kis leány hamis koronásokkal 
akartak vásárolni. Mindkettőjüket előállitották 
a rendőrségnél, hol igazolták, hogy véletlenül 
jutottak a hamis pénzekhez. 

– A Bethlen Gábor-Kör felolvasó 
estélye. A kolozsvári ,Bethlen Gábor Kör" 
e hónap 9-én, szerdán d. u. 5 órakor tartja 
az ev. ref. theol. fakultás disztermében III 
Felolvasó-estélyét. Ez alkalommal egy quar- 
tettet adnak elő a Bethblen Kör tagjai. Fel- 
olvasást tart Nagy Károly theol. tanár. Sza 
val Benke Mariska k. a. Belépti-dij nincs. 
Adományokat a kitett perselyben szivesen 
fogad a Bethlen-Kör. 

– EBlfogott szökött toloncz. Hanyi 
József csavargot a berettyó-ujtalusi szolgabi- 
róság Uj-Kigyósra, illetőségi helyére akarta 
tolonczoltatni Ez azonban hozzánk kivánko- 
zott és ide szökött Kolozsvárra. Egy rendőr 
reá ismert s letartóztatta. 

- Csaló titkos rendőr. P. J. ssoba- 
festő, titkos rendőrkent mutatkozott be Ma- 
rosán Julinak, hogy minél jobban imponálhas- 

son neki s bizalmassá tegye. Ki is csalt tőle 

egy aranygyürüt s helyette szerelme zálogául 

egy a bazárból való hamis gyémánttal kira- 

kott rézgyürüt adott. Julia Rómeót a rend- 
őrség bünügyi osztályán feljelentette. 

- Álmosóánő. Már ilyenek is vannak 
Vörös Juhskahoz még a mult hó 25 én beál- 
litott egy magát Tóth Ferencznének nevezett 

asszony, s mosónőnek adta ki magát, munkát 
kért. Mosás végett kapott 11 drb. febérnemüt, 

22 korona értékben, melyeket azonban mind 
máig haza nem szállitott. Vörös feljelentésére 
a rendőrség a nyomozatot meginditotta. 

—– Munkásnyuzó. Egy Fazekas nevü 
kömives seged panaszt tett nálunk, hogy Sz. 
kömives-mester, mert a maga és társai fize- 
tését kérte, kidobta. Az ipartestület tegnap 
este Sz.-et munkásai visszatartott fizetése ki- 
adására kötelezte. 

Kolozsvári czipészmesterek köre. A 
volt „Czipész Társulat? körré alakult Elnök 
lett Matutsek Józset, alelnök Ferenczy Ignácz, 
titkár Lengyel Károly, jegyző Jakab Lajos, 
felügyelő-bizottság Rajtik János és Péter Fe- 
rencz. Szombaton a megválasztottak tisztele- 
tére nagy lakoma volt a csizmadia társulat 
Deák F.-utczai vendéglőjében. 

e Gazdák, ha nagy terméshez akar- 
nak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
Mauthner Ödön cs. és kir udvari magkeres- 
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 373, min- 
denkinek izngyeu megküldi. A kitünően tiszti- 
tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrépamagvak 
és a legnemesebb gabna-félék dús válasz- 
téka. (20) 

SZINHÁZ. 
* Darabváltozás. Lónyai Piroska gyön- 

gélkedése miatt a mára kitüzött ,Sherryű elő- 
adását későbbre kellett halasztani s igy ma 
este Eysler rég nem adott operettje „A ván- 
dorlegény" kerül szinre. 

x 

Heti müsor: 

Kedd : Sherry. 
Szerda: A miniszter előszobájában. — 

Kénytelen házasság. Barátságból. 
Csütörtök: A bajusz. 
Péntek: Cymbeline 
Szombat: A doktor ur. 
Vasárnap d. u. Dobó Katicza. 

, este : Sbherry. 

TAVIRATOK. 
Tisza miniszterelnök a királynál. 

Bécs, márcz. 7. A király Khuen-Héder- 
váry grof miniszteri felesketése előtt magán- 
kihallgatáson fogadta gr. Tisza István minisz- 
terelnököt. 

Khuen-Héderváry miniszter 
eskütétele. 

Bécs, márcz. 7. A király ma délelőtt 
eskettette töl Khuen-Héderváry Károly grófot, 
az ujonnan kinevezett minisztert. Az eskü- 
tételi aktusnál Festetich Tasziló grót zászlós 
ur és gr. Tisza István miniszterelnök müköd- 
tek közre. Esketés után a király Khnen-Héder- 
váry minisztert magánkihallgatáson fogadta. 

Államtitkárok a királynál. 

Budapest, márcz. 7. A király a mai ál- 
talános kihallgatáson többek közt Gromon 
Dezső és Zsilinszky Mihály államtitkárokat is 
fogadta. 

A háboru. 

Budapst, márcz. 7. Pétervárról távira- 
tozzák: Alexejev helytartó Mukdenből tegnapi 
kelettel a következő táviratot intézte a czár- 
hoz: „Alázatosan jelentem felségednek, hogy 
a vladivosztoki erősség parancsnoka közli, 
bogy reggel 8 óra 5 perczkor az Askold-szi- 
gettől délre két hajót pillantottak meg. 9 óra 
45 perczkor észlelték, hogy hadihajók köze- 
lednek az Askold-sziget irányában. Dél körül 
az ellenséges hajóhad középen volt, a part és 
az Askold-sziget között, a parti ütegek lövés 

körletén kivül. Délután 1 óra 30 perczkor az 
ellenség lőni kezdett. Hir szerint az ellen- 
séges hajóhadban valószinüleg az első osztályu 
Isumo és Jakimo czirkálóhajók vannak. — A 
többi hajó nevét nem tndják. 

Kiadja : , 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Dályázat házmegteri állásra 
Az Erdélyrészi Magyar Jel- 

zálog Hitelbank ezennel pályázatot 
hirdet Kolozsvárt Tordai-ut 7 és 16 sz. a. 
házainál betöltendő 

házmesteri állásra 
Kiszolgált katonák, csendőrök előnyben 

részesülnek. 
Javadalmazás: lakás természetben és 

a beszedett házbérekből 3'9/, jutalék. 
Kérvényekhez 200 (kettőszáz) korona 

ovadék melléklendő. Pályázati határidő : már- 
czius I5. reggel Io óráig. 

Az igazgatóság. 
Kolozsvárt, Rózsa-u. 1. sz emelet. 

Árverési hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszi alólirt igazgatóság, 

hogy az Erdélyrészi Magyar Jelzálog Hitelbank 
Részvénytársaság zálog-osztályánál elzálogosi- 
tott s 1903. évi december hó végéig lejárt 
és még ki nem váltott tárgyak az I., II. osztály 
ból nyilt árverésen el fognak adatni, és pedig a 
ruhanemüek, házieszközök, áruk stb. árverése 
lesz folyó évi március hó 8-án, kedden, 

arany-, ezüstnemük, ékszerek stb árverése lesz 

folyó évi márocius hó 8-án, kedden. 

As árverések asz intéset emeleti he- 
Iyiségében mindig délután 2 órakor kes- 
dődnek. 

A sálogtárgy tulajdonosa fel van jo- 
gositva az eladásra kitett tárgyat az árverés 
kezdete előtt még kiváltani, a már ela ott 
tárgyakból a bejött többlet őt illeti. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön 
lefisetni és a tárgyat elvitetni. 

Kolozsvárt, 1904. februárius 9. 

Erdélyrészi Magyar Jelzálog Hitelbank 
Részvénytársaság Igazgatósága. 

AJÁNLUNK 
Valódi Karloczai ráczürmöst, 1 liter 

1 korona 60 fillér, kitünő Egri fehér bor 1 
liter — 76 fillér, kitünő Egri félpiros 1 liter 
–-72 fillér, 1 liter Muskotály 1 korona. – 
Ezen árak csakis a háztól való elvite re ér- 
tendők. Megrendeléseket bármikor a legpon- 
tosabban teljesitünk. Telephon 468. szám. 

Minden időben friss csapolásu Dupla 
Maláta és Dreher korona sőr kapható. 

Kiváló tisztelettel : 

Pferschy I. 
„Dreher Sőrcsarnek" 

Apro hirdetések. 

Kiadó urilakás 4 szoba, konyha, ka- 
mara, 2 hold luczernás, 4 lóra istálló, kocsi- 
szin, a lakosztály berendezve, vagy anélkül és 
ugyanezen a telken 2 szoba, konyha külön- 
álló épületben Szamosfalván. Czim a kiadóban. 

Keresek kertészt, ki azonnal bérbe 
vegye Szamostalván 2 noldas belsőségemet. 
Van rajta 2 szoba, konyha, méhész épület. 
A földbérlet nagyobb is lehet. Cim a kiadóban. 
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—MMesgsérkezte l! 

ZSITNY ANTIL Kubzsvár étjás krályatran 
Ajánlom a T. vevőközönség b. figyelmébe, 

hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel. és kölföldi gyárosoktól a legjobb minőségü és a 
legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be, a melyet készpénzzel 
oly jutányos árban vásároltam meg, hogy azt a legol- 

csóbb árak mellett árusithatom. 
Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról 

és olcsóságáról. Mély tisztelettel 

Zsitny Antal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 

Moegegsér kemzte lkll 

Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- Csá föraktára megnyilt, forgalomba hoz Bupla 
tünőnek bizonyult „Nagyváradi Sört iáreriusi és Malata sört. Főralbár. 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F--utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Sámuel, Kovács Károly, 
Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó 
Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 
lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits 
Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 
Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Telefon 77. sz. 
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Máin a enkirnek tudni kell, hogy 

TESZLER KÁROLV Drvatáruházában 
Wesselényi Miklós (Hid) utcza 11. szám a. 

előnyös bevásárlások folytán a következő czikkek olcsó árakban beszerezhetők. 

Kosmanosz jó mosó Krettonok 11, 15, 19, 21, 25 kr. 

Kipróbált jó mosó Selyem Atlasz, Szatinok 19, 
28, 27, 30 kr. 

Csipke fügönyök 18, 16, 27, 35, 40 kr. 

1 vég 23 Mtr. Rumburgi Vászon 3.50, 4, 5 frt. 

, Fegyházban kötött férfi női és gyermek harisnyákat 
Liberti Selyem Batisztok 25, 30, 40 kr. 9, 15, 19, 23, 30 kr. 

Franczia Batisztok 16, 19, 28 kr. Paplanok a legjobb minőségben 2.50-től 6 forin tig 
Remek férfi ingek 387, 96, 115, 140 kr., 5 rétü gallér 12 kr. Kézelő 19—21 Kr. 

Valódi Angol ruhaszővetek 120 és 140 széles a leg- 

divatosabb szinekben 35, 49, 63, 78, 84, 96, 115, 135. 

Tiszta gyapju Lüster 120 clm. széles 68 kr. 

Franczia Gyapju De-Lainok legdivatosabb Dessinek 

31, 45, 55 kr. 

1 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, : gy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a' 

üűzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
= következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjegyzék: 
Liszt: 

e számu liszt. .. kor. 15 Kr. 
17 , .1kgr. 144/, kr. 
3 .1kgr. 14 kr. 

, 1 kgr. 131/, kr. 
6 1 kgr. 13 kr 

Zsák vételnéi 30 kr. árengedmény. ö kiló lisztvételnél 
a élesztő adatiki 

Füszer: 
1 kgr. darabos cukor . ífífífffrt- 309. 
1 kgr. kocka cukor... .Írt —40. 
1 kgr. legf. Ceylon kávé., .frt 2.—. 
1 kgr. Cuba kávé. . frt 1.90. 
1 kgr. gyöngykávé.. .frt 1.80. 
1 kgr. Szantosz kávé . frt 120. 

5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tügzlta: 
1 öl I. bükkfa .frt 11.- 
1 öl II. bükkfa frt 10.— 
1 öl usztatott bükkfa. .Írt 10.— 
1 öl hasáb tölgyfa. .frt 10.— 
1 öl gömbölyü vegyes ffa. frt 9,.— 

Házhoz szállitva 1 frttal drágább. Fennti minőségü 
tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.--nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 

Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 
lelő árkedvezmény. 

Növény-zsir eladás ! Minden ezen szak- 
mába vágó és itt 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

varrógép, kerék- Bernáth H. Sándor varrésép kerék- 
és hangszorüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 
- Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan ós jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

S Kópos árjegyzókot adok bárkinek. 

2 9 5 kf egy üveg készlet 33 darab 
12 boros pohár, 12 vizes pohár, 6 likörös 

rös üveg. MÜLLER utóda SOMLYAI 

11. sz. 

pohár, 1 vizes üveg, 1 boros üveg, 1 likö- 

VVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVvVVVVVvvVv] Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. 

Cs. és kir. udvari 

s SZállitó. 

Mtavaszi és nyári idényre 
Nagy választék fiu- és leánygyermek- 

Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

NEUMANN M. 
- KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. -— 

ajámil tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Szerb kir. udvari 

—SZállitó. zmm 

és ferfi-öltönyben 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 

korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


